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Martin Březina

Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Příběh o české dívce, která 
se svým osudovým sportem 
začínala na zamrzlých 
českých rybnících, až se 
stala nejen českou sportovní 
legendou, již každý z nás 
zná. Jako první žena 
v historii získala 20 zlatých 
medailí z mistrovství světa. 
Zúčastnila se pěti olympiád 
a na čtyřech olympiádách 
vybojovala dohromady sedm 
medailí, a to tři zlaté, dvě 
stříbrné a dvě bronzové.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Vrtka projede republikou 
třísetkilometrovou rychlostí... 
Vysokorychlostní trať v Česku 
má už 
konkrétní 
podobu a první 
stavební práce 
začnou letos.

AKTUÁLNÍ TÉMA

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE

Máte vydařenou fotografii 
z letní dovolené? Zapojte se do 
soutěže o skvělé ceny na webu 
fajnvylety.cz!  
Podrobné 
informace 
u pokračování 
rozhovoru 
s Martinou 
Sáblíkovou.
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Především úspěchy v rychlobrus-
lení udělaly z Martiny Sáblíkové 
sportovní osobnost a stále aktiv-
ní legendu. Na chvilku ale opustí-
me rychlobruslařský ovál a v krát-
kém interview poznáme Martinu 
v letním rozpoložení a necháme se 
také trochu namotivovat, jak se za-
čít hýbat.

Co byste jako profesionální 
sportovkyně poradila našim 
čtenářům, jak získat moti-
vaci k tomu, aby byl člověk 
aktivní?

Tak pro mě je třeba jednou 
z motivací, proč se hýbat, abych 

se pak mohla dobře najíst (smích). 
Pokud se člověk přemlouvá a moc 
se mu nechce, tak je fajn mít ně-
koho, kdo jej podpoří nebo ještě 
lépe se na procházku, běh nebo 
kolo přidá. Fajn je třeba mít i zví-
řecího parťáka, třeba psa, který 
vás vytáhne ven vždy. Pokud si 
chcete srovnat myšlenky, tak je 
fajn se zase jen tak proběhnout 
a mít čas pouze pro sebe.

Jako vrcholový spor-
tovec musíte dbát na 
zdraví a posilování imu-
nity. Máte pro čtenáře 

nějaké zásady, kterých 
se držíte?

Imunitu posiluji především 
konzumací ovoce. Nejsem nějaký 
zastánce preparátů a doplňků stra-
vy. Většinou to řeším přírodní ces-
tou. Během zvýšené zátěže, jako 
jsou závody, dbám na větší přísun 
cukrů. Když si jdu ráno zaběhat 
nebo se protáhnout, tak si dám jen 
vodu nebo trochu čaje a snídám 
později, třeba až kolem desáté, kdy 
si dopřeju něco lehčího, jako jsou 
vločky s ovocem, a kávu, bez které 
nemůžu úplně fungovat.

 Pokračování rozhovoru uvnitř vydání

Foto | The Playbook House
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

998 000
Tolik žáků nastoupilo v  no-
vém školním roce do základ-
ních škol. Do 1. ročníků to bylo 
zhruba 118 tisíc dětí.

16. září 1966
Poprvé se veřejnost dozvědě-
la o Járovi Cimrmanovi. Objevil 
se v  rozhlasovém pořadu Ne-
alkoholická vinárna U  Pavou-
ka v Československém rozhla-
se, a to jako řidič parního válce 
a sochař. Ještě téhož roku au-
toři s dalšími spolupracovníky 
založili Divadlo Járy Cimrmana.

Krajské  
a senátní volby

Juraj Aláč

Historie vysokorychlostní železnice sahá do šedesátých let 
minulého století, kdy ji odstartovalo Japonsko. V Evropě 
je průkopníkem Itálie a Francie, kde se inspirovala 
i Česká republika. Práce na projektu vysokorychlostní 
tratě (VRT) běží intenzivně několik let. 

Vysokorychlostní  
železnice už za několik let Po čtyřech letech se opět konají 

volby do krajských zastupitelstev. 
Volební místnosti budou otevřeny 
v pátek 20. září od 14 do 22 hodin 
a v sobotu 21. září od 8 do 14 ho-
din. Volit může každý občan ČR, 
který dovršil 18 let věku. Ve vy-
hrazeném prostoru vloží volič do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek 
pro krajské volby, na kterém může 
vybrat zakroužkováním pořado-
vého čísla až čtyři přednostní kan-
didáty. V případě senátních voleb 
pak do jiné - žluté obálky, vloží lís-
tek se jménem svého favorita. Kdo 
se nemůže dostavit k volbám ve 
svém okrsku, může volit s volič-
ským průkazem kdekoli v kraji, 
kde je přihlášen k trvalému po-
bytu. Ve volební místnosti se volič 
prokazuje platným občanským 
průkazem či cestovním pasem ČR.

Ve 27 volebních obvodech lidé 
volí i v senátních volbách, kde se 
letos vymění třetina z 81 senáto-
rů. Ti jsou voleni na šest let, pokud 
žádný z kandidátů v prvním kole 
voleb nezíská nadpoloviční větši-
nu hlasů, koná se v obvodu po týd-
nu druhé kolo.

Zanedlouho se i cestující na čes-
kých tratích svezou vlaky přesa-
hující rychlost 300 km za hodi-
nu. Správa železnic momentálně 
připravuje rychlotratě v úsecích 
Praha – Brno – Ostrava, Brno – 
Břeclav, Praha – Ústí nad Labem 
– Drážďany a Praha – Hradec 
Králové/Pardubice – Vratislav. 

„Pro první tři zmíněné máme 
již ministerstvem dopravy něko-
lik let schválené studie provedi-
telnosti. V rámci všech připravo-
vaných vysokorychlostních tratí 

jsou v současné době nejdále úse-
ky na Moravě, konkrétně se jed-
ná o VRT Moravská brána a VRT 
Jižní Morava, které se nachází 
ve fázi posouzení vlivu na život-
ní prostředí (EIA),“ uvedl mluv-
čí Správy železnic Dušan Ga-
venda. Připraveny jsou už také 
podoby budoucích terminálů VRT 
v Roudnici nad Labem, Praze, 
Jihlavě a Hranicích na Moravě. 

Stavební práce začnou 
v horizontu tří let

Jako první se začne stavět 
na Moravě. „Podle aktuálního 

harmonogramu předpokládáme 
zahájení výstavby vysokorych-
lostních tratí jejich napojením do 
stávající železniční sítě, respekti-
ve přestavbou stanic, která umož-
ní zapojení nové vysokorych-
lostní tratě. Jedná se například 
o stanici Ostrava-Svinov, kde se 
stavební práce mají rozběhnout 
do tří let. Práce na širé trati na 
výše zmíněných moravských úse-
cích VRT budou následovat. Do 
konce 20. let tak bude výstavba 
vysokorychlostních tratí v plném 
proudu,“ dodal Dušan Gavenda 
s tím, že v budoucnu čeká promě-
na terminály v Ústí nad Labem, 
u Bečvár a v Brně. 

První vysokorychlostní vla-
ky se v České republice rozjedou 
počátkem 30. let. Přesný termín 
závisí na rychlosti povolovací-
ho procesu, který Správa železnic 
jako investor stavby nemůže plně 
ovlivnit. Samotná výstavba vyso-
korychlostní tratě trvá přibližně 
5 let včetně testovacího provozu.

S VRT se může veřejnost se-
známit na prezentačních dnech, 
termíny a místa setkání najdou 
zájemci na webu vrtky.cz. 

 ▪ Jaké vlaky budou jezdit 
na VRT? 

 ▪ Za jak dlouho se vlak rozjede 
na 320 km/h?

 ▪ Jak bude trať vypadat? 
 ▪ Jak hlučný je 
vysokorychlostní vlak? 

Odpovědi najdete  
na www.novinykraje.cz 

Vysokorychlostní tratě budou potřebovat moderní terminály, které dokážou rychle odbavit velké množství cestujících. Takto bude vypadat terminál Praha-východ. Foto | SŽ



Okružní křižovatka již 
zajišťuje plynulý průjezd 

Břeclav plánuje kroky, které povedou k úsporám energie
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KRÁTCE Z WEBU

V Hodoníně uctili oběti 
holokaustu
HODONÍN | Památku Romů a Sin-
tů, kteří zahynuli během holo-
kaustu, si připomenuli účastní-
ci pietního shromáždění, které se 
uskutečnilo v úterý 20. srpna v pro-
storách památníku v  Hodoníně 
u Kunštátu. Pietního aktu se za Ji-
homoravský kraj zúčastnil radní 
Martin Maleček.

Letos uplynulo 81 let od vypra-
vení hromadného transportu rom-
ských mužů, žen a  dětí z  Hodoní-
na u  Kunštátu do koncentračního 
a  vyhlazovacího tábora Osvětim-
-Březinka. Většina z transportova-
ných se nikdy nevrátila. Hodonín-
ský tábor je vedle tábora v  Letech 
u Písku druhým místem, kam na-
cisté za druhé světové války nuceně 
koncentrovali rodiny moravských 
a českých Romů a Sintů. Podle po-
sledních výzkumů tam zahynulo 
207 lidí včetně dětí. Na místě vznikl 
památník, který spravuje Muzeum 
romské kultury.�

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

VESELÍ NAD MORAVOU | Symbo-
lickým přestřižením pásky na pře-
lomu července a srpna zprovozni-
lo Ředitelství silnic a dálnic stavbu 
okružní křižovatky na silnici I/54 
ve Veselí nad Moravou, která pro-
pojuje Blatnickou, Dvořákovu 
a  Kollárovu ulici. Řidiči po ní již 
projíždějí bez omezení, plynuleji 
a bezpečněji.

„Děkujeme řidičům a  obyva-
telům města za trpělivost během 
posledních čtyř měsíců, kdy jsme 
okružní křižovatku budovali a mu-
seli omezit provoz. Naše stavba 
zlepší bezpečnost motoristů a  za-
jistí plynulejší průjezd. K podjezdu 
železniční trati nad ulicí Svatoplu-
kova jsme navíc nainstalovali zaří-
zení na detekci výšky nákladních 
vozidel,“ sdělil ředitel Závodu Brno 
ŘSD David Fiala.

Ve Veselí nad Moravou tak 
vznikla v  pořadí již pátá okružní 
křižovatka. „Pro město je to dal-
ší významná stavba a  jsme rádi, 
že Ředitelství silnic a dálnic našlo 
prostředky pro její realizaci. Pů-
vodní křižovatka ulic Blatnická 
a  Kollárova byla velmi frekvento-
vaná a zároveň nepřehledná. Právě 
kruhový objezd výrazně napomů-
že plynulosti i bezpečnosti dopravy 
v  této části města,“ uvedl starosta 

Veselí nad Moravou Petr Kolář, kte-
rý také připomněl, že součástí stav-
by je SMART řešení detekce maxi-
mální výšky nákladních vozidel. 
„Často jsme svědky, že řidiči ze-
jména zahraničních kamionů ne- 
dbají dopravního značení a  uvíz-
nou kvůli své nadměrné výšce 
v podjezdu, který spojuje dvě čás-
ti města. Toto moderní zařízení, 

které jsme použili už před dvěma 
lety ve směru z  centra města, je 
upozorní, že skutečně neprojedou, 
a zároveň vysílá signál městské po-
licii, která situaci hned na místě 
řeší,“ dodal starosta Petr Kolář.

Celkové náklady na stavbu 
činí 19,76 milionu korun bez DPH 
a  stavba byla spolufinancována 
městem Veselí nad Moravou. � ma

BŘECLAV | Břeclav připravuje 
místní energetickou koncepci. Do-
kument zmapuje současnou ener-
getickou situaci ve městě a  určí 
konkrétní kroky, které povedou 
k energetickým úsporám. Součástí 
budou mimo jiné i možnosti využi-
tí obnovitelných či nízkoemisních 
zdrojů energie.

„Energetika je v současné době 
téma číslo jedna a jsme přesvědče-
ni, že Břeclav má v této oblasti ob-
rovský potenciál. Kromě projek-
tů úspor, které už realizujeme na 
budovách nebo veřejném osvětle-
ní, je třeba se zamyslet nad širším 
kontextem – obnovitelnými zdroji 
nebo spoluprací s místními zejmé-
na průmyslovými podniky. Ener-
getická koncepce navrhne opatře-
ní, která jsou reálná a dávají smysl 
ekologicky i ekonomicky,“ komen-
tuje dokument místostarosta Ja-
kub Matuška.

Místní energetickou koncep-
ci vypracuje renomovaná pražská 

společnost, která je přední pora-
denskou společností v oblasti ener-
getiky, životního prostředí a  ma- 
nagementu s  působností v  mno-
ha zemích. Město do vzniku doku-
mentu investuje 481 tisíc korun, 
85 procent nákladů pokryje dotace 
z prostředků Evropské unie.

Podle evropské směrnice by 
Česká republika měla v roce 2030 
vyrábět 42,5 procenta energie 
z obnovitelných zdrojů. Dokument 

také ukáže, jaké a kde by byly pro 
Břeclav nejvhodnější. Zabývat se 
bude fotovoltaikou, bioplynový-
mi stanicemi, geotermálními vrty 
i dalšími potenciálními obnovitel-
nými a nízkoemisními zdroji elek-
trické a  tepelné energie. Důleži-
tou otázkou bude rovněž udržení 
a  rozvoj centrálního zásobování 
teplem.

„Dokument má rovněž řešit 
možnosti spolupráce města s míst-
ními firmami, například při vyu-
žívání odpadního tepla z podniků. 
Půjde však i  do detailů, jako jsou 
návrhy umístění nabíjecích bodů 
pro elektromobilitu a  podobně. 
Navrhne rovněž plán investic v ob-
lasti energetiky včetně možnosti 
financování úsporných opatření,“ 
přibližuje dále Jakub Matuška.

Do podoby energetické koncep-
ce budou moci promluvit i Břecla-
vané. Kromě odborníků totiž bude 
k  jeho tvorbě přizvána i veřejnost 
během veřejného projednání. � ma

 V roce 2030 by se v ČR mělo vyrábět 42,5 procent 
energie z obnovitelných zdrojů. Foto | Jihomoravský kraj

Okružní křižovatka přišla na necelých 20 milionů korun. Foto | město Veselí nad Moravou
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Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Jak regenerujete?

Regeneraci po běhání, kole 
nebo rychlobruslení mám praktic-
ky totožnou. Nejraději regeneruji, 
když si lehnu do postele (smích). 
Také k tomu patří i dobré jídlo, kte-
ré doplní energii. Ale samozřejmě 
k mé regeneraci patří nějaký lehký 
výklus, třeba po intenzivní jízdě na 
kole, nebo nějaká krátká jízda na 
kole po běhání. 

Propadla jste fenoménu 
otužování?

Je to trochu paradox, ale já jsem 
hrozná zmrzlina. A tak nějaké stu-
dené sprchy nebo ponoření se do 
ledové vody, návštěva kryokomo-
ry a podobné aktivity, to není nic 
pro mě.

Co výlety nebo procházky, 
patří do vašeho nabitého pro-
gramu a plánů?

Procházková a výletová jsem. 
I když se přiznám, že si moc nepo-
trpím na návštěvy hradů a zám-
ků nebo tak podobně. Jsem ra-
ději v přírodě, a tak mě baví spíše 
nějaká pěší túra. V tréninkovém 
programu to nemám, je to spíše 
pro mě regenerace a trochu jiný 
pohyb.

Když si můžete vybrat, trénu-
jete raději dopoledne, nebo 
odpoledne?

Mně se trénuje lépe spíše odpo-
ledne. Přiznám se, že jsem hroz-
ný spáč, a tak trvá celkem dlou-
ho, než se proberu. Když je člověk 
před odpoledním tréninkem již 
nějak zahřátý, tak je to pak jedno-
dušší. Pokud mám za sebou ranní 
nebo dopolední intenzivní trénink, 
tak naopak je to pak odpoledne 
volnější.

Je pravda, že trénujete „na 
suchu“ stále na desce a v po-
nožkách upletených od vaší 
babičky?

Ano, je to pravda, stále tak tré-
nuji. Měla jsem od babičky na-
pletenou pěknou zásobu, babička 
ještě plete a za to jí moc děkuji. Vy-
užívám je na prkně, které mi imi-
tuje dráhu pro bruslení, a bez toho 
bych se v přípravě neobešla. Když 
se vrátím ze soustředění domů, tak 
prakticky nemám kde bruslit, a tak 
je to součástí mé denní předsezón-
ní přípravy. 

Jste vyznavačkou hor-
ských kol, nebo máte raději 
silniční?

Ačkoliv jsem závodila na sil-
ničním kole, tak raději dávám 
přednost horskému kolu. Pro mě 
je terén v okolí Vysočiny absolut-
ně ideální. Vezmu kolo a ráda vy-
razím do lesa. K tréninku ale po-
užívám spíše silniční kolo, protože 
je to pro získávání údajů o kondi-
ci přesnější a jednodušší. Bez čeho 
nevyrazím na kolo, je helma. Stále 
ale potkávám dost cyklistů, kteří 
ji nemají, což absolutně nechápu, 
protože je to to nejmenší, co mo-
hou pro svou ochranu udělat.

Kdy začínáte jezdit na kole?
Je to tak tři týdny až měsíc po 

konci sezóny, kdy mám trochu vol-
no. Ale dlouho nevydržím, a tak se 
jdu proběhnout a přidávám k tomu 
i kolo.

MARTINA SÁBLÍKOVÁ

Specializuje se na dlouhé rychlobruslařské tratě – tři a pět kilometrů, 
na kterých se třináctkrát stala celkovou vítězkou světového poháru. Je 
držitelkou světových rekordů na tři a deset kilometrů. Třikrát zvítězila 
v tuzemské anketě Sportovec roku České republiky a v roce 2017 ob-
držela také státní vyznamenání medaili Za zásluhy za svoje působení 
v oblasti sportu. Rychlobruslení kombinuje s cyklistikou, v níž se stala 
osmkrát mistryní České republiky. 

Máte destinace, kde ráda 
trénujete?

Kde to mám opravdu ráda 
a mám dost naběháno i projeto 
na kole, je Vysočina. Samozřejmě 
během soustředění trávíme čas 
po celé republice, a tak se mi dob-
ře běhá třeba v Krkonoších nebo 
na Šumavě. Ze sedla kola miluju 
Moravu, protože jsou zde ohle-
duplní řidiči, je tam skoro pořád 
teplo a pohled na Pálavu je bal-
zám pro duši. Pokud se týká za-
hraničí, tak často jezdíme do Itá-
lie, kde je krásná příroda, a tak si 
ráda zaběhám v Dolomitech nebo 
zatrénuji na kole v kopcích v okolí 
Livigna. Na kole také ráda jezdím 
na Kanárských ostrovech, kde je 
brzy teplo, a tak se dá trénovat od 
jara.

Začal vám tradiční shon a spousta povinností? 
Zkuste se od všech starostí na chvilku oprostit a v myšlenkách 
se vraťte o pár okamžiků zpět do letních dnů a na dovolenou.
Vyberte jednu fotogra� i z vaší letošní dovolené, pošlete nám ji nejpozději do 29. září 2024 
na e-mailovou adresu soutez@fajnvylety.cz a můžete vyhrát wellness pobyt v Luhačovicích, 
profesionální ateliérové fotografování včetně služeb vizážistky nebo CEWE zhotovení vašich 
digitálních fotogra� í a další věcné ceny.
Vítěze budeme znát 14. října 2024. Další informace a pravidla soutěže se dozvíte na www.fajnvylety.cz/foto-soutez
Šance pro všechny: tipněte si celkový počet zaslaných fotogra� í. Nejbližší tip odměníme také wellness pobytem.

SOUTĚŽ
WEBU FAJNVYLETY.CZ O NEJHEZČÍ FOTKY Z LETNÍ DOVOLENÉ!

Rozhovor vznikl za podpory společnosti ČEPS, a.s.,  
partnera Martiny Sáblíkové.



Hledá se svědek nehody

Hodonínští dopravní policisté 
objasňují okolnosti doprav-
ní nehody, která se odehrála 

v sobotu 24. 
srpna kolem 
19. hodiny na 
křižovatce ulic 
Měsťanská, 
Dolní Valy, Hor-
ní Valy a Dob-

rovolského. Řidič peugeotu vy-
jel z nezjištěných příčin mimo 
silnici, srazil projíždějící cyk-
listku a zastavil se až o sloup 
veřejného osvětlení. Zraněná 
šestačtyřicetiletá žena byla 
letecky transportována do 
nemocnice. Policisté vyzývají 
případné svědky této nehody, 
aby se jim přihlásili na lince 
158. Přivítají také kamerové 
záznamy, na kterých může být 
zachycen střet nebo i jízda pe-
ugeotu před nehodou.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Jihomoravského 
kraje
Kounicova 24, 611 32 Brno
Tel.: 974 621 111

Historik Miloš Hynek  
oslavil 90 let

Hodonín ožil Svatovavřineckými slavnostmi

ROZVOJ REGIONU6

HODONÍN | Významné životní ju-
bileum v  letošním roce slaví zná-
mý a  respektovaný hodonínský 
historik a muzeolog Miloš Hynek. 
Narodil se 13. srpna 1934 v Plzni, 
ale celý život prožil v Hodoníně.

Miloš Hynek absolvoval stu-
dium na Filozofické fakultě Uni-
verzity Karlovy v  Praze, odkud 
pracovně zamířil do hodonínské-
ho muzea, kterému zůstal věrný 
prakticky dodnes. Životním té-
matem a  zřejmě i  jeho největší 
odbornou láskou je dosud histo-
rie česko-slovenské vzájemnosti 
na moravsko-slovenském pomezí. 
Publikoval řadu statí s touto tema-
tikou, autorsky se také nemalou 
měrou podílel na publikaci Ho-
donín ve válce a  okupaci v  letech 
1939–1945, kterou město Hodo-
nín vydalo v  roce 2005. Během 
svého působení v  muzeu vytvořil 
řadu scénářů výstav zaměřených 
na různá témata.

V  roce 1990 byl Miloš Hynek 
jmenován zmocněncem Komise 
Vlády České a  Slovenské federa-
tivní republiky pro analýzu udá-
lostí z  let 1968–1969 pro okres 
Hodonín a  také v  té době stál 

v čele okresního aktivu pro ochra-
nu kulturních památek. V  roce 
1991 pomáhal založit Masaryko-
vu společnost v Hodoníně a  řadu 
let byl jejím jednatelem. Byl též 
dlouholetým předsedou České-
ho svazu bojovníků za svobodu 
v Hodoníně.

Miloš Hynek mnoho let vedl 
historické oddělení Masarykova 

muzea v  Hodoníně, byl metodi-
kem pro kronikářství a recenzoval 
bezpočet studentských prací i pra-
cí svých kolegů. Jeho vzpomínky 
zpracované v  roce 2014 v  rámci 
projektu Příběhy 20. století zve-
řejněné v databázi Paměti národa 
jsou živým a  plastickým svědec-
tvím dramatických osudů jeho ro-
diny za nacistické okupace. � ma

Vzpomínky Miloše Hynka jsou zahrnuty v databázi Paměti národa. Foto | město Hodonín

Kraj podpoří 
environmentální 
vzdělávání

JIHOMORAVSKÝ KRAJ | Na výu-
ku a vzdělávání, osvětu a výchovu 
k  zodpovědnému jednání k  příro-
dě – celkem čtyři miliony korun vy-
členil kraj pro příští rok na podpo-
ru environmentálního vzdělávání 
na jihu Moravy.

Dotační program pro poskyto-
vání dotací v  oblasti environmen-
tálního vzdělávání, výchovy a osvě-
ty pro rok 2025 schválila 28. srpna 
krajská rada. Program je zaměře-
ný na podporu projektů nevládních 
neziskových organizací, obcí a dob-
rovolných svazků obcí se sídlem 
v Jihomoravském kraji a dále škol, 
jejichž zřizovatelem není kraj.

„Žadatelé mohou získat pod-
poru až dvě stě tisíc korun na je-
den projekt. Žádosti lze podávat od 
14. října do 1. listopadu,“ uvedl ná-
městek hejtmana pro oblast život-
ního prostředí Lukáš Dubec.�

HODONÍN | Čtyřdenní Svatovavři-
necké slavnosti přilákaly ve dnech 
9. až 12. srpna na Masarykovo ná-
městí v Hodoníně mnoho lidí. Or-
ganizátoři vsadili na osvědčený 
model slavností a zábavy, z něhož 
si mohl vybrat každý bez ohledu 
na věk. Neděle a pondělí pak pat-
řily tradičním krojovaným hodům 
a hodové zábavě.

Slavnosti začaly už v pátek od-
poledne blokem koncertů hudeb-
ních skupin Countrio, popové 
a  funkové kapely I.V.M. z  Podiví-
na, kapely Čechomor a  slovenské 
popové kapely King Shaolin. Hlav-
ním dnem slavností však byla so-
bota. Za velkého zájmu kolem-
jdoucích prošel městem průvod 
s  postavami v  historických kostý-
mech v čele s bubeníky. V parčíku 
vedle kostela bavili zejména malé 
návštěvníky šermíři a  kejklíři, 
v  tvořivých dílnách bylo možné si 
vyzkoušet práci kováře, malování 
na kůži, zhlédnout práci se sklem 
a podobně. Odpolední program za-
čal folklorním blokem, v  němž se 
představily místní dětské skupiny 

a zpěváci. V podvečer zaplněné ná-
městí ovládly kapely Iconito, Rea-
dy Kirken a legendární Olympic.

Nedělní a  pondělní program 
slavností byl už v  režii Slovácké-
ho krúžku Hodonín a  patřil kro-
jovaným hodům a zábavě. V nedě-
li průvod krojovaných párů prošel 
městem k radnici pro tradiční po-
volení hodů. Když stárci přesvěd-
čili místostarostu města Vojtěcha 

Salajku, že mája stojí a  je všech-
no pro hodování a zábavu náležitě 
připraveno, dostalo se jim povolení 
hodů. Za to byl místostarosta od-
měněn sólovým tancem se stárka-
mi i ostatními děvčaty.

Zábava pokračovala i v pondě-
lí takzvanými hodovými dozvuky. 
Dívky v chlapeckých krojích přije-
ly v podvečer pod máju a všichni se 
bavili do pozdních hodin.�  ma

 Osvědčený model slavností vychází vstříc všem věkovým skupinám. Foto | město Hodonín



Turnaj přípravek symbolicky 
otevřel nové hřiště
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VESELÍ NAD MORAVOU – Před-
poslední srpnový víkend si ve Ve-
selí nad Moravou mohli užít nejen 
fotbaloví fanoušci. Konal se zde 
mezinárodní fotbalový turnaj pří-
pravek zakončený derby veselské-
ho A  týmu s  mužstvem FK Agro 
Vnorovy.

Turnaje přípravek se zúčastni-
lo 35 týmů, mezi kterými byla i za-
hraniční družstva z  partnerských 
měst – slovenských Malacek a pol-
ského Žninu. Dále se představi-
ly přípravky z Kroměříže, Kyjova, 
Hustopečí, Myjavy, Moravského 
Krumlova a mnoho dalších klubů 
z  regionu i  mimo něj. Mladí fot-
balisté bojovali na sedmi hřištích 
a  celodenní akce byla příjemným 
setkáním pro rodiny a  fanoušky 
všech věkových kategorií. Součás-
tí programu bylo také slavnostní 
otevření nově zrekonstruovaného 
fotbalového hřiště Bazaly, jehož se 
zúčastnila fotbalová legenda Mi-
chal Kadlec, který spolu s  vede-
ním města přestřihl symbolickou 

pásku. „Rekonstrukce, kterou re-
alizovala společnost Prostavby, 
začala už v  loňském roce a  zahr-
novala odstranění starého škvá-
rového povrchu, instalaci zavlažo-
vacího systému, pokládku nového 
trávníku a umělého osvětlení celé-
ho hřiště, které umožní lepší vy-
užití fotbalových ploch k  trénin-
kům i  zápasům. Veselský stadion 
se tak nyní stává jedním z  nej-
větších sportovních areálů v  re-
gionu, čítající dvě travnatá hřiště 

a  jedno hřiště s  umělým trávní-
kem,“ uvedl starosta města Petr  
Kolář.

Fotbalový klub FC Veselí nad 
Moravou se na zrekonstruovaném 
stadionu chystá do nové sezóny 
s velkým očekáváním. „Nové hřiš-
tě je pro nás zásadní. Umožní ne-
jen lepší podmínky pro trénink, 
ale také přiláká další mladé ta-
lenty, kteří chtějí hrát na špičkové 
úrovni,“ prohlásil prezident klubu 
Richard Pres.�  ma

 Veselský stadion je jedním z největších sportovních areálů v regionu. Foto | město Veselí nad Moravou

Virtuální prohlídka 
města

Během července spustilo 
město Veselí nad Moravou 
novou 3D virtuální prohlídku 
města, která je k dispozici na 
webu města. Tato technologie 
umožní obyvatelům i návštěv-
níkům města prozkoumat 
jeho krásy a historické památ-
ky z pohodlí domova. Virtuální 
prohlídka nabízí způsob, jak 
objevit Veselí nad Moravou 
prostřednictvím 3D zobrazení 
významných lokalit, kulturních 
památek a turistických atrak-
cí. Návštěvníci prohlídky se 
mohou těšit na detailní pohle-
dy na obě náměstí, kostel sv. 
Andělů strážných a kostel sv. 
Bartoloměje nebo na přístav 
u Baťova kanálu s přilehlým 
zámeckým parkem.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Veselí nad 
Moravou
Tř. Masarykova 119
Tel.: 518 670 111

Centrum psychiatrické péče využívá nejmodernější terapeutické přístupy
BRNO | Původní samostatný pa-
vilon G psychiatrické kliniky v br-
něnských Bohunicích dobře sloužil 
desítky let, ale s tím, jak plynul čas, 
se pavilon stával nevyhovujícím, 
a  bylo potřeba jej rekonstruovat. 
To se nakonec díky spolufinanco-
vání z  dotací Evropské unie po-
dařilo. Projekt pod názvem Cent-
rum komplexní psychiatrické péče 
byl dokončen v roce 2021 a přinesl 
zbrusu nové a  moderní prostředí, 
které nabízí více možností terape-
utických přístupů.

„Celkové náklady projektu 
vzniku Centra komplexní psychi-
atrické péče včetně vnitřního vy-
bavení činily asi 680 milionů ko-
run, přičemž projekt financovaný 
z prostředků Integrovaného regio-
nálního operačního programu po-
kryl 577 milionů korun. Čerpané 

dotační prostředky z  Evropské 
unie dosáhly necelých pěti set mi-
lionů korun,“ uvedl vedoucí Oddě-
lení komunikace FN Brno Martin 
Drozd.

Doplnění pavilonu G o  dvoji-
ci nízkopodlažních budov mělo za 
cíl vytvořit funkční celek, který 
bude schopný poskytnout klien-
tům komplexní péči. Pavilon byl 
proto rozšířen o  lůžková oddělení 
a zejména o nové možnosti akutní 
péče, jakými jsou krizové centrum 
a  jednotka intenzivní psychiatric-
ké péče.

„Jednotka intenzivní péče slou-
ží k  bezpečnému zvládání závaž-
nějších poruch chování a k posky-
tování první pomoci pacientům 
na psychiatrické a  somatické ro-
vině. Včasné poskytnutí péče díky 
propojení lůžkové a  ambulantní 

psychiatrické péče s  krizovými 
službami totiž významně snižuje 
riziko stavů, kdy by si pacient mohl 
ublížit,“ uvedl přednosta Psychia-
trické kliniky FN Brno a Lékařské 
fakulty Masarykovy univerzity To-
máš Kašpárek. 

Vzhledem k vnitřnímu uspořá-
dání klinika získala tři vstupy. Na 
východní straně najdou pacienti 
vchod do nového krizového cent-
ra s  čtyřiadvacetihodinovou služ-
bou. V  původní budově, do které 
vede hlavní vstup, se nyní nachází 
šest lůžkových oddělení s celkovou 

kapacitou 109 lůžek a najdete zde 
i dětské oddělení. Třetí vstup při-
vádí návštěvníka do nové přístav-
by, v němž sídlí Centrum duševní-
ho zdraví.

„Jde o  oddělení, které nejmé-
ně připomíná klasickou nemocni-
ci, neboť zahrnuje terénní péči pro 
pacienty v co nejpřirozenějším, do-
mácím prostředí. Orientováno je 
víc do venkovního parku a než kli-
nická péče jsou klientům posky-
továny sociální služby komunitní 
formou,“ doplňuje přednosta klini-
ky Tomáš Kašpárek. �  ma
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Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Podzim na zahradě  
je obdobím radosti, ale i práce

Horké léto je minulostí, časy grilovaček, koupání a dovolených 
jsou za námi. Nadcházející podzim je však na zahradách 
důvodem k radosti. Zahradníci sklízejí plody svého úsilí, 
které musejí správně uložit anebo rovnou zpracovat. Nesmí 
ale usnout na vavřínech je třeba se zahradě věnovat dál. 
Po ostříhání volají živé ploty a bobuloviny, péči potřebují 
i ovocné stromy, které už mají sklizeň za sebou. 

I když letošní jarní mrazy v mno-
ha oblastech republiky zničily le-
tošní úrodu, o to větší radost mají 
ti, kterým se na stromech nějaké 
ovoce  urodilo.  Se  sklizní  se  ne-
smí spěchat. Brzy sklizené ovoce 
je poznat nejen na horší chuti, ale 
i na menší úrodě. Přezrálé ovoce 
naopak  nevydrží  dlouhé  sklado-
vání.  Ideálním počasím pro skli-
zeň  je  suchý  a  slunný  den,  pro-
tože  ovoce  nesmí  během  sklizně 
a třídění zvlhnout, jinak ve sklepě 
zplesniví či shnije. Ovoce sklízej-
te vždy se  stopkou. Plody s vytr-
ženou stopkou hned snězte, neho-
dí se ke skladování. Ojíněné plody 
neotírejte – vlhkost chrání ovoce 

před  vyschnutím,  a  prodlužuje 
tak jeho trvanlivost.

Nejlepší doba  
k prořezávání stromů  
a keřů

Už na podzim je vhodná doba 
k  prořezávce  stromů. 
Můžete tím udělat ob-
rovský  kus  práce  pro 
to, aby vaše příští skli-
zeň ovoce byla bohatá. 
Prořežte  keře  a  stro-
my,  abyste  je  ochrá-
nili  i  před  nemocemi 
a škůdci. Zbavte stro-
my starých letorostů, aby vzniklo 
dost místa pro nové výhonky. Pla-
tí to i pro jehličnaté stromy a živé 
ploty.  U  stálezelených  rostlin  je 

ideální doba k sestřihávání, když 
mají už ukončený svůj prodlužo-
vací  růst.  Takže  vezměte  nůžky 
a jděte směle na to.

Trávník potřebuje  
speciální péči

Hustý, zelený trávník je chlou-
bou každého chalupáře a majitele 
rodinného domku. Aby byl zelený 
koberec jako z časopisu, potřebu-
je pravidelně sekat do té doby, do-
kud roste – někdy to může být až 
do listopadu. Na zimu totiž nesmí 
zůstat přerostlý, aby ho nezničila 

plíseň.  Ideální  je pro-
vést  vertikutaci,  kdy 
speciální  stroj  pro-
řeže  a  rozdělí  travní 
drny,  aby  se  ke  koře-
nům  lépe dostala  vlá-
ha  a  živiny.  Trávník 
se  tím  i  zbaví  pleve-
le a staré suché trávy. 

Důležité  je  použití  hnojiva  s  ob-
sahem  draslíku,  který  posílí  lis-
tová  pletiva,  a  tráva  nebude  vy-
mrzat. Zcela nevhodný je naopak 

dusík,  který  podporuje  růst,  ale 
pletiva  oslabuje.  Samozřejmostí 
je shrabat spadané listí, pod kte-
rým by tráva přes zimu zežloutla. 

Čas vynaložený  
na údržbu a úklid  
se na jaře vrátí

Čištění,  úklid  a  třídění  nářa-
dí nepatří mezi  oblíbené  činnos-
ti. Čas a péče, kterou do toho ale 
vložíte na podzim, se na jaře vrá-
tí. Na  začátku  sezony  totiž nebý-
vá čas na hledání správného kvě-
tináče,  lopatky  nebo  jakéhokoli 
nářadí.  Čím  více  nadbytečného 
a  nefunkčního  nářadí,  nástrojů, 
květináčů  a  jiných  nepotřebných 
věcí vytřídíte na podzim, tím více 
se uleví úložným prostorům a na 
jarní práce se budete těšit. Neza-
pomeňte  na  servisní  prohlídku 
sekačky,  aby  byla  plně  funkční 
a připravena na novou sezonu. Pa-
matujte: co můžete udělat v klidu 
na podzim, nebudete muset dělat 
ve  stresu na  jaře. A přes  zimu  si 
pak vy i vaše zahrada odpočinete. 

12

Juraj Aláč
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Prodej a servis elektronických skútrů  
s nosností až 220 kg.

Dále nabízíme mechanické vozíky, chodítka  
a další zdravotnické pomůcky.

telefon: 577 001 314       mobil: 792 304 293
adresa: Broučkova 5240, Zlín

s našimi skútry, do města i do Přírody
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A je to tady! Opět nabízíme 
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete 
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 
zákazníci vám budou 
přiděleni

•  Postaráme se vám 
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

•  Dostanete mobilní 
zařízení a výhodný tarif

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek
se Simfinou

týdenní výplata
provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 

 místě 

výhodný tarif

Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu 
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!
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KŘÍŽOVKA | Přibližně prospíte (znení v tajence) svého života a jeho kvalita ovlivňuje celý váš život. Proto je důležité 
investovat do postele a matrace tak, aby vám co nejlépe sloužily. Jak si ale správně vybrat? V ProSpánku máme zkušené 
spánkové specialisty, kteří vám poradí s postelí i matrací na míru. Navštivte nás na prodejnách nebo na prospanek.cz.

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 10. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

420 739 572 972   +420 739 573 610

DOPRAVA ZDARMA

+420 739 572 972
www.drevohabrovany.czobjednavky@drevohabrovany.cz

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATNÝ OD 1. 9. 2024

TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – vzduchosuché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  2 400 Kč

Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) vč. DPH.
Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ:
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč

Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný ) vč. DPH.
Odběrné množství 10 PRMR.

4.     6. 10. 2024
ve Veselí nad Moravou

SOBOTA 28. ZÁŘÍ

Panský dvůr 
16:00 › VERNISÁŽ VÝSTAVY 
KROJOVÉ INSPIRACE 

18:00 › KURZ LIDOVÝCH TANCŮ 
PRO VEŘEJNOST 

nádvoří Panského dvora
16:00 › ZDOBENÍ MÁJE 
SLPT Radošov, CM Fraj a další

náměstí Míru
17:00 › STAVĚNÍ MÁJE                     
s doprovodným programem

PÁTEK 4. ŘÍJNA

náměstí Míru
od 13:00 › LIDOVÝ KOŠT 
BURČÁKU A VYSTOUPENÍ                                                 
HOSTUJÍCÍCH SOUBORŮ 

16:00 › KROJOVANÝ PRŮVOD  
Trasa průvodu: náměstí Míru > 
Nár. mučedníků > ul. Komenského > 
radnice > kostel > tř. Masarykova > 
ul. Svatoplukova > náměstí Míru 

kulturní dům
19:00 › HODOVÁ ZÁBAVA
DH Šohajé, CM Radošov ad.

SOBOTA 5. ŘÍJNA

NEDĚLE 6. ŘÍJNA

kostel Sv. Andělů strážných
10:00 › HODOVÁ MŠE SVATÁ

11:00 › ZPÍVÁNÍ  PŘED 
KOSTELEM

nádvoří radnice v parku P. Bezruče
15:00 › SLAVNOSTNÍ HODOVÝ 
KONCERT: MARTA TÖPFEROVÁ

Milokošť u zvonice 
od 11:15 › VYZVEDÁVÁNÍ 
STÁRKŮ V MILOKOŠTI                            

Zarazice u kapličky 
od 13:30 › VYZVEDÁVÁNÍ 
STÁRKŮ V ZARAZICÍCH

SOBOTA 5. ŘÍJNA
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• zafoukaný celý strop vrstvou 30 cm
• zateplení suterénu
• možnosti čerpat i dotaci 5.500 Kč za m2

PODMÍNKA
vlastnit dům + pobírat starobní nebo invalidní důchod 

st. 3 nebo příspěvek na bydlení

DOTACI JE MOŽNÉ ČERPAT I PRO RODINY S PŘÍSPĚVKEM NA DÍTĚ! 
Žádost vyřídíme zdarma, doplatky za zateplení nejsou žádné, dotace přijde na váš bankovní účet! 

739 675 053
www.ceskafoukana.cz
info@ceskafoukana.cz

Foukaná a stříkaná izolace zdarma
DOTACE až 250.000 KČ

Nová zelená úsporám Light

ZATEPLÍME 
VAŠE STROPY A PODLAHY! 

ANTIKVARIÁT - VETEŠNICTVÍ - VETERÁN
přijede ZDARMA k Vám a vykoupí

  DOBRODRUŽNÉ, POHÁDKOVÉ A HISTORICKÉ KNIHY (např. May, Verne, Foglar), 
časopisy a učebnice (do roku 1950)

  ČASOPISY S KOMIKSEM (např. Mladý hlasatel, Čtyřlístek, Rychlé šípy, ABC, Ohníček, 7 
pionýrů, Pionýrská stezka – do roku 1980)

  HRAČKY z dob ČSSR (např. angličáky, auta – kovová, plastová, na setrvačník, na bovden, 
i krabičky)

  VEŠKERÉ VLÁČKY a příslušenství k nim
  ELEKTRO Z 80. LET (gramofony, kazeťáky, kotoučáky, hifi věže, digi hry, herní konzole
  GRAMODESKY (rock, heavy metal, punk, K. Kryl)
  AUTA VETERÁNY, MOTORKY, MALOTRAKTORY, SAMOTRAKTORY
  A DALŠÍ PŘEDMĚTY SBĚRATELSKÉHO CHARAKTERU, (např. hodinky, řády, vyzna-

menání, pohlednice (do r. 1948), známky, plakáty, prospekty, reklamní cedule, těžké sklo...)

ZA NABÍDKY PŘEDEM DĚKUJEME
tel.: 606 915 785 mail: kozarbeno@centrum.cz



Poukaz

Sjednejte na této pobočce České pošty:
Hodonín, Velkomoravská 2270/6
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | Vídenská 277/68, Brno
brno@termolux.cz

2024Bonusy

34 000Kčaž
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Přidejte se k nám
do 30. září 2024

pro zdraví vaší rodiny

Klientské centrum Hodonín - Národní třída 4040/77
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